

睢阳区 有序推进新冠疫苗接种工作

本报讯 自新冠病毒疫苗接种工作开展以来,睢阳区强化组织保障、接种摸排登记、接种服务能力提升、疫苗接种现场组织管理,狠抓措施落实,有序推进新冠疫苗接种工作。

该区通过深入调研,及时召开区委常委会、专题会,分析研判、部署疫苗接种工作,传导夯实各级责任。同时,组建5个区级综合督查组,采取日督查、周通报方式,对全区疫苗接种工作开展督查。

坚持立体化、常态化、规范化宣传引导,采取“线上+线下”和“集中+错时”等模式,通过新媒体和传统工作方式,发布、回应群众关心、社会关注的疫苗接种相关信息,广泛发动群众主动参与、宣传疫苗接种工作。

强化疫苗接种业务技能培训,对新冠疫苗接种人员、医疗救治保障人员、咨询登记人员进行新冠疫苗相关知识、疫苗管理、接种安全、异常反应急救等知识培训,为安全接种提供了有力支撑。

按照疫苗接种计划及到位数量,区疫情指挥部办公室统筹调度,乡镇街道牵头组织管理,行业主管部门督促配合,全面做好接种对象的动员、组织、管理、保障等工作,根据疫苗数量合理控制现场人员数量,以苗定人,切实做到人苗匹配,确保分配疫苗当日清零。

本报记者 谢海芳 通讯员 曹永宏

夏邑县 多举措推进新冠疫苗接种

本报讯 近日,夏邑县迅速贯彻国家和省、市政府新冠疫情防控和新冠病毒疫苗接种工作电视电话会议精神,把做好接种工作作为政治任务,切实加强组织领导,加快构建全人群免疫屏障,确保人民群众生命健康。

按照“统一指挥、卫健统筹、镇街组织、部门协同”的原则,严格落实“四方责任”,实行日调度、周通报、月考核,强化组织保障。划拨疫苗接种专项工作经费,通过新设和优化等方式,共设置32个新冠疫苗接种点。

在分解目标任务时充分考虑接种点规划、接种台数量设置、人员配备、设备保障等要求,多次组织专家研讨完善,先后3次对接种方案进行调整,做到方案精准。

根据每批次接种要求,按照梯次应种人群和目标任务,提前做好分配计划,确保到达县疾控中心后2小时内冷链运送至各接种点。

各乡镇、行业部门在全面摸底的基础上,做好人员组织预安排,具体落实到单位、村社区网格,根据疫苗数量、人员流动情况和交通条件等,分时段有序安排,做到精准组织。

本报记者 张壮伟 通讯员 范君



为什么献血是无偿而用血要收费

血液本身不收取任何费用。《献血法》确定了在我国实行无偿献血制度,并规定无偿献血的血液必须用于临床,不得买卖,病人临床用血交纳的费用,是血液的采集、储存、分离、检验、运输等成本费用,收费标准由国家统一制定。无偿献血者和亲属,用血后可以按当地规定享受一定比例的用血费用报销政策。(商丘市中心血站)



无偿献血 奉献爱心

献血服务网点地址	服务时间	联系电话
市区凯旋路爱心献血屋	周一至周日	2532323
市区团结路市中医院门口	周一至周日	
市区商丘好人广场献血屋	每周三休整	
永城市人民医院大门东侧献血屋	周一至周日	5185586
夏邑建设路与中和街交叉口	每周二至六	
虞城木兰大剧院对面献血房车	每周二至六	
柘城八一宾馆西侧	每周五、六	
宁陵老石马广场	每周一、三	
睢县北湖广场	每周二、四	
民权县医院西侧	每周三、四	

商丘市中心医院 举行党史知识竞赛

本报讯 为庆祝中国共产党成立100周年,进一步深化党史学习教育,5月27日,商丘市中心医院举行党史知识竞赛,市中心医院院长蒋家东、党委书记侯明亮、党委副书记李华等出席活动。

本次竞赛共分为5支参赛队伍,每队3名选手。设置个人必答题、小组必答题、小组抢答题、小组风险题等4个环节。参赛选手准备充分,精神饱满,积极踊跃回答,现场气氛活跃热烈。经过激烈角逐,门诊支部获得一等奖、

行管一支部获得二等奖、内科支部获得三等奖,行管一支部李晓东获得本次竞赛最佳选手奖。

此次党史知识竞赛活动,既展现了参赛人员饱满的精神风貌、熟练的学习效果,又增强了全院党员和干部的文化自信和民族自豪感,引导职工做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,进一步推动医院高标准、高质量发展。

本报记者 谢海芳 实习生 李想

艾滋病防治警示教育进校园

本报讯 5月26日,河南省高校艾防宣讲艺术巡展暨新冠疫苗接种动员活动在商丘学院举行,市疾控中心主任张德付、市卫健委疾控科长吴玉昊等出席活动并共同开启活动启动球。

活动现场,省疾控中心艾防所监测与管理室主任李宁就什么是艾滋病、如何防治艾滋病等内容进行了宣讲。睢阳区疾控中心防艾科科长赵志远自编自导了豫东平词《我把艾滋来宣传》节目,生动有趣地向广大师生普及了防艾知识。艾滋病防治知识有奖抢答环节把活动推向高潮,同学们热情高涨,积极举手抢答。

梁园区疾控中心刘红梅等根据新冠疫苗接种工作的四个流程,创作了情景剧《我们一起苗苗苗》,通过幽默风

趣的表演形式让广大师生了解新冠疫苗接种流程,同时在大屏幕上播放了新冠疫苗接种歌舞抖音短视频,并现场进行舞蹈表演,让同学们充分认识到接种新冠疫苗的重要性,消除学生们对新冠疫苗的错误认识。

商丘学院学生通过展示绘画作品和诗朗诵,向现场学生宣传普及新冠疫苗接种和艾滋病防治知识,鼓励大家积极接种新冠疫苗和关爱艾滋病人群。

本次活动向我市高校大学生普及了艾滋病知识,加强了青年学生的自我防艾意识,倡导青年学生养成健康文明的生活方式,并持续推进艾滋病防治及新冠疫苗接种工作顺利进行。

本报记者 谢海芳 实习生 李想

我市举办危重孕产妇、新生儿救治技能培训班



本报讯 为提高商丘市危重孕产妇、危重新生儿的救治技能,保障母婴安全,5月26日,2021年商丘市危重孕产妇、危重新生儿救治技能培训班在市中心医院举行开班仪式。市卫健委副主任高建中、妇幼科长卯明静以及

市中心医院院长蒋家东、业务院长纪河岭等领导出席开班仪式。

开班仪式上,蒋家东表示,要按照危重孕产妇管理规范要求开展工作,强化培训及演练,提升危急重症孕产妇及新生儿救治能力及水平,并对本次培训班提出了具体工作要求,更好地为广大妇女儿童健康服务。

市卫健委调研员高建中对危重孕产妇及新生儿救治实施方案进行了解读,并要求加强医院内部管理,全力保障母婴安全,他还针对危重症孕产妇及新生儿救治技术等热点问题进行了详细解说。

开班仪式后,参与考核的护理人员,进行了线上理论考核。市中心医院医政科长、儿科主任医师黄灏对“新生儿复苏指南”等课程进行授课,并进行现场答疑。

此次危重孕产妇、危重新生儿救治技能培训班采用全天直播理论实操授课方式,通过理论和实践相结合的形式,进行手把手交流和学习,提高我市危重孕产妇、危重新生儿的救治成功率,从而进一步提高我市的妇幼保健水平,更好地促进我市儿科、产科诊疗事业的发展。

文/图 本报记者 谢海芳 实习生 李想

商丘市中医院脑病一科 使血压达标,让卒中减少

京九晚报全媒体记者 宋云层

商丘市中医院脑病一科是商丘市中医名科、河南省高血压达标中心联盟单位,主要是集脑血管病、高血压病、眩晕病为一体,以发展专科、专病、专药为重点的科室。科室长期与河南省人民医院高血压科、河南中医药大学一附院眩晕诊疗中心协作,定期有专家到科室坐诊、查房、会诊、讲课。科室医生曾赴上海瑞金医院神经内科、河南省人民医院高血压科、河南中医药大学一附院眩晕诊疗中心及康复医学科、河南省人民医院神经内科脑血管病区和卒中绿色通道静脉溶栓、动脉取栓组进修学习。

脑病一科于2019年成立高血压专科,目前已经顺利完成中国高血压达标中心现场认证核查工作,在继发性高血压的筛查与诊治、高血压病的规范防治及中医降压稳压等方面,有明显的优势。

脑病一科主任陈辉介绍,高血压是我国最常见的慢性病,也是心脑血管病最主要的危险因素,脑供血不足、脑梗塞、脑血栓、脑出血是其常见的并发症。国内外的实践证明,高血压是可以预防和控制的疾病,降低高血压患者的血压水平,可明显减少脑卒中及心脏事件,研究表明,高血压患者舒张压平均每下降3mmHg,脑卒中的危险将下降32%。使血压达标,可显著改善患者的生存质量,有效降低疾病负担。

脑卒中已经是我国发病率、致残致死率最高的疾病,作为“人类健康第一杀手”,给人类生活造成巨大的伤害。合

理治疗、积极预防脑卒中刻不容缓。脑梗死的溶栓窗口,仅有3小时至4.5小时,所以时间就是大脑,时间就是生命,脑梗死的抢救争分夺秒。商丘市中医院脑病一科积极开展多学科诊疗模式,作为河南省三级卒中防治中心,开设脑卒中急救绿色通道,先诊疗、后付费,可全天候开展动静脉溶栓、动脉取栓、动脉瘤栓塞等诊疗技术,最大限度挽救生命,降低致残率。

商丘市中医院脑病一科采用中西医结合以中西药物、康复器材、针灸等综合方法,促进患者尽早康复、减少残疾、提高生活质量。对于中风后遗症,发挥中医特色,开展一系列中医诊疗项目,如:中药硬膏热贴敷、穴位贴敷、中药封包、中药溻渍、耳穴埋豆、腕踝针、蜡疗、热盐包等项目取得了良好效果。

商丘市中医院脑病一科始终坚守医院中医有特长、西医有实力、中西医结合有优势的发展理念,在中医世家出身、科室主任陈辉带领下,在中医理论指导下,立足于辨证论治,把疾病的共性与个性、辨病与辨证、宏观与微观相结合,结合多年临床经验,在中风、眩晕、头痛、失眠、高血压、低血压、面神经麻痹有突出有效的诊疗技术,研制了面瘫复原丸、安眠无忧丸和通便栓等多种院内制剂,临床应用效果显著。

脑病一科全体工作人员将以最好的技术、最优质的服务,为广大患者减轻痛苦。